

Эссе конкурсанта
муниципального профессионального конкурса
«Воспитатель года - 2018»

«Я - педагог»

Соловьёва Ирина Александровна,
воспитатель муниципального дошкольного
образовательного учреждения
«Ровеньский детский сад «Радуга»
Профессию не выбирала я.
Быть воспитателем! - мне сердце подсказало.
С детьми работать - вот судьба моя!
Другого в жизни я бы не желала.

Каждое утро в нашем небольшом посёлке Ровеньки Белгородской области, загораются огни во многих детских садах. Приветливо светят они, словно маленькие корабли. И в метели, морозы, гололеды, дожди и туманы они плывут и никто не сможет остановить эти маленькие корабли с пассажирами на борту. Среди этих кораблей плывет и наш детский сад по бескрайним морям и океанам жизни детей.

Я горжусь, что работаю именно в нашем детском саду, с красивым названием «Радуга», я люблю детей, уважаю многолетний труд своих коллег, которые работают вместе со мной. Однако могу ли я сказать, что оправдала желания детей и надежды родителей, которые ежедневно доверяют мне своих детей, для того, чтобы они чувствовали себя в саду так же уютно, как дома, чтобы узнавали новое и интересное.

Как красиво, светло и уютно в нашем детском саду, сколько игр и пособий, и это все для наших замечательных детей. Я стараюсь растить и воспитывать здоровых и умных детей, обеспечить для них психологический комфорт, воспитывая личность. Повар готовит обед, строитель строит дома, швея шьет платье. Какой же результат работы воспитателя? Воспитатель на мой взгляд - такая сложная, но интересная работа. Я думаю, что у воспитателя, как и у врача, есть главное правило: «Не навреди», т. к. известно, что детские души очень ранимы. Я воспитываю человека, пусть маленького, но это уже личность. Забот у воспитателя много, дети должны быть здоровые, радостные, умные и воспитанные. Воспитатель – это мастер, который непосредственно работает с детьми. Это так, но для меня в первую очередь воспитатель, как и во все времена должен быть образцом воспитанности, порядочности, быть честным, добрым и справедливым человеком. На мой взгляд эти главные качества воспитателя были и остаются самыми необходимыми.

"...есть у каждой реки исток, маленький ключик, от которого всё начинается. И чувство Родины...прорастает, как всё большое из маленького зёрнышка. Этим зёрнышком в детстве могла быть речка, текущая в ивняках

по степи, зелёный косогор с берёзами и пешеходной тропинкой. Это могла быть лесная опушка с выступающей в поле грушей, дикий запущенный сад за околицей, овраг с душистыми травами и холодным ключом на дне...или городской двор с какими-нибудь дорогими сердцу подробностями...". Эти слова из книги Василия Пескова "Речка моего детства".

Я думаю, что для дошкольника исток, от которого всё начинается, это в первую очередь семья, а затем следует детский сад, который является первым звеном в образовании.

Жизнь ребёнка в детском саду должна быть праздником. Не должно быть скуки, надо каждый день стараться, чтобы все дети были чем-то заняты.

Просчитать ситуацию просто невозможно. Ведь дети действуют, почти всегда, вопреки логике. Мне очень приятно, когда ребёнок идёт в детский сад без слёз, с улыбкой на лице и радостно приветствует.

Думаю, что профессия воспитателя стала моим призванием, помогла найти свою дорогу, свое место в жизни. Многие мои знакомые удивляются: зачем я выбрала специальность педагога. Теперь я с гордостью могу ответить: «Выбрала, чтобы увидеть положительный результат своей деятельности. Я счастлива, что связала себя связями с великим и прекрасным делом – воспитанием детей. Я научилась просыпаться ежедневно в ожидании чуда. У меня сложилось такое ощущение, что воспитывая детей, я воспитываю себя!

Я воспитатель и этим горжусь,
Что вместе с детьми жить на свете учусь,
Да, я актриса многих ролей.
Но главная роль заменять матерей!